

图们江报



두만강신문 Газета Тумэньцзян
图们江新闻 TUMEN RIVER DAILY

2023年9月11日
星期一
农历癸卯年七月廿七
第4912期

珲春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间:多云,局部地方有小阵雨,偏东风2~3级,最高气温24℃,最低气温14℃。空气污染气象等级:1级,紫外线等级:2级。

详情请拨打电话:12121

珲春市发放300万元政府消费券

本报讯(记者 穆琴)记者从相关部门获悉,9月8日起,珲春市政府预计投入300万元开展2023年“9·8消费节”消费券促销活动,营造良好消费环境。据了解,此次发放的消费券分为普惠型、成品油类、餐饮类、文旅类、购车类等5种类型。其中,普惠型消费券面值为15元、25元、30元、60元、75元、150元;成品油类消费券面值为30元;餐饮类消费券面值为20元、40元、60元;文旅类消费券面值为15元、20元、30元、40元、75元、80元、120元。同

一用户,每类消费券每类面值只能领取一张,最多可领取17张。同时,将发放大额购车补贴券,面值为2000元、3000元、4000元、6000元、8000元。活动期间,所有在珲春市的人员可在支付宝客户端首页搜索“乐享珲春”领取消费券,并到指定商家使用。想要申领购车补贴券的在珲人员,需在支付宝客户端首页搜索“乐享珲春”后,点击进入“珲春购车消费券”活动栏,按要求填写报名信息,经珲春市商务局审核通过后再进行发放。

●国内统一刊号CN22-0012 ●邮发代号11-60 ●E-mail:tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网:www.tmjnews.net ●今日4版

黑龙江省老促会会长、省政协原副主席杜吉明一行来珲调研

本报讯(记者 田捷)9月9日,黑龙江省老促会会长、省政协原副主席杜吉明一行来珲春市进行调研。

杜吉明先后来到圈河口岸、防川爱国主义教育基地、防川村等地,详细了解口岸运行、爱国主义教育、乡村旅游发展等情况。

杜吉明表示,珲春地理位置优越、口岸

优势明显、乡村宜居宜业、民俗文化多元、红色底蕴深厚,老区建设成效明显。黑龙江省老促会将加强与珲春市的沟通交流,促进双方资源互享、信息互通、经验互鉴,共同推动东北革命老区振兴发展。

延边州委副书记、珲春市委书记、示范区党工委副书记盛效儒,市委常委、组织部长高英子参加上述活动。

2023年“乡土吉林·巧姐匠心”手工制作大赛暨“乡土吉林·巧姐优品”市集活动圆满落幕

珲春市参赛作品荣获布艺组“最具商业价值奖”

本报讯(记者 穆琴)日前,2023年“乡土吉林·巧姐匠心”手工制作大赛暨“乡土吉林·巧姐优品”市集活动在长春市农博园圆满落幕,珲春市参赛作品荣获布艺组“最具商业价值奖”。

此次活动,由吉林省妇联、省农业农村厅、省人力资源和社会保障厅、省文化和旅游厅、省乡村振兴局共同主办。将巧姐大赛、市集展销、电商直播等活动有机融合,通过展会将巾帼特色产品推向市场,以展促销、以展带

产、以展兴业,助推妇女手工制作向产业化发展,带动妇女就业增收。

珲春市妇联积极推荐优秀“巧姐”参加了此次大赛,并组织手工制品企业参展销售。其中,珲春“巧姐”刘振红的参赛作品《“兔”兔呈祥瑞满堂》荣获布艺组“最具商业价值奖”;珲春市敬信镇金塘村经济合作社参展销售的草编制品,在为期10天的活动中,共销售220余件,销售额5000余元。

珲春市市场监督管理局

召开创建旅游消费示范单位动员部署会

本报讯(记者 相文婷)9月8日,珲春市市场监督管理局召开创建旅游消费示范单位动员部署会。

会上,宣读了《珲春市创建旅游消费示范单位工作方案》和《珲春市旅游消费示范单位拟创名单》,进一步明确创建工作的目的、内容和意义;与会企业签订了《珲春市旅游消费

示范单位承诺书》。

会议要求,各企业要依法诚信经营,固本强基,打造品牌,做好示范引领,虚心接受消费者的评价和意见,切实提高服务质量。以突出安全放心、质量放心、价格放心、服务放心和维权放心为重点,进一步提升产品质量,不断加强行业自律,用诚实守信打造品牌形象。

珲春市医疗保障局

开展业务培训和医保政策宣讲活动

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市医疗保障局组织宣讲团深入各乡镇,开展业务培训和医保政策宣讲,确保乡村医保工作人员“业务精、政策熟”,为参保群众提供更加优质的服务。

在培训和宣讲过程中,宣讲团成员围绕基本医保、大病保险、医疗救助三重保障政策等进行了系统讲解,就异地就医备案、医疗救助申请、门诊慢性病和普通门诊结算、医保电子凭证激活与使用等热点问题进行了答疑解惑,并对照乡村医保经办服务事项清单,逐项

进行了流程讲解,进行了操作示范,确保乡村两级医保工作人员听得懂、会操作。同时,对部分村医保服务窗口进行了督导,就相关医保业务进行了指导。

截至目前,市医保局已对2个乡镇、39个村的医保工作人员进行了业务培训政策解读。

珲春市医保局将持续开展业务培训和医保政策宣讲活动,进一步提升基层医保经办服务标准化规范化水平,加快构建乡村“三级”医疗保障经办服务体系,为参保群众提供更加优质高效的医保经办服务。

守护教师健康 义诊温暖人心

本报讯(记者 李莹)9月8日,珲春市人民医院联合上级医联体单位延边大学附属医院(延边医院),在市医院体检中心举行以“情暖教师节,义诊送健康”为主题的大型义诊活动。

活动中,延边医院的14位专家为珲春市部分教师进行了乳腺、甲状腺检查,肝胆脾等常见疾病的诊察,以及耳、鼻、喉的检查和运

动创伤、关节与韧带损伤诊察等,解答了相关健康咨询,提出了健康建议。

“此次义诊活动,旨在倡导健康生活方式,为教师提供全方位的健康关怀。我们将积极开展此类活动,为教育事业和医疗健康事业高质量发展贡献力量。”珲春市医院相关负责人表示。

珲春市河南街道居安社区

开展第五次全面经济普查入户工作

本报讯(记者 盖晓宇)连日来,珲春市河南街道居安社区积极开展第五次全面经济普查入户工作。

前期,居安社区通过发放宣传材料、悬挂宣传条幅等形式,向辖区居民普及第五次全面经济普查工作相关内容,详细介绍了普查的目的、意义等,切实提升普查知晓率,赢得居民的理解和支持。

普查工作中,社区普查工作人员认真查看法人和产业活动单位及个体工商户的有关证件,详细询问经营状况和营收情况,并做好填报和相关数据登记。

居安社区将继续做好普查工作,严格按照工作要求,总结经验,优化措施,确保经济普查工作保质保量如期完成。

张林国在部分学校走访慰问时强调

弘扬尊师重教传统 提高教育教学水平 努力办好人民满意的教育

本报讯(记者 张鑫 李岩)在第39个教师节来临之际,9月8日,珲春市委副书记、市政府市长张林国到部分学校开展走访慰问活动,代表市委市政府向广大教师和教育工作者致以节日的祝福和诚挚的问候。他强调,要继续弘扬尊师重教传统,提高教育教学水平,努力办好人民满意的教育。

张林国先后来到珲春市第二高级中学、市第四中学、市第一高级中学、市第五中学,认真听取相关情况汇报,详细了解各校升学率、教育教学活动开展、品德教育、学校生源、学生体质等情况。对近年来全市教育工作取得的成绩给予充分肯定,对广大教师和教育工作者致以崇高敬意。

张林国强调,百年大计,教育为本。要千方百计抓实办好教育,树立正确的政治导向,培养教师的政治观,铸牢中华民族共同体意识,加强爱国主义教育,为党和国家培养更多栋梁之才。全市各学校要突出主责主业,不断丰富教学形式,提高办学质量,注重全面发展、因材施教,抓住学生成长的关键期,培养学

生的创新意识,深入挖掘学生潜力潜能,使学生健康成长、个性发展。要加强师德师风建设,发挥教师的榜样力量,做到率先垂范、为人师表,既要严厉指正错误,又要耐心认真引导,培养学生良好品格和品德。要切实抓好校园安全工作,排除校内安全隐患,做好节假日安全教育,增强学生的法治意识和安全意识。

珲春市教育系统庆祝第39个教师节表彰大会召开

本报讯(记者 穆琴)9月10日,珲春市教育系统庆祝第39个教师节表彰大会召开。

会上,宣读了《表彰决定》,授予王艳等12名同志为最美支教教师,授予姚星羽等100名同志为优秀教师,授予李英福等100名同志为优秀班主任,授予李如夏等10名同志为师德先进个人,授予尚娟等10名同志教学卓越贡献奖,授予张世花等10名同志敬业奉献奖,授予郭忠君等18名同志为十佳教育工作者,授予珲春市第一高级中学等13所学校

为教育工作先进集体称号。

会议指出,长期以来,广大教师和教育工作者不忘初心、牢记使命,春风化雨、润物无声,展示了爱岗敬业、厚德载物的可贵品质,彰显了甘为人梯、无私奉献的崇高境界,赢得了社会各界的广泛赞誉和普遍尊重。

会议强调,要加强教师队伍建设,夯实教育高质量发展根基。深化高级职称教师聘任管理改革,全面建立以教学能力和教学效果为核心的职称评审、岗位分级体系,激励

教师教学创新,提高教学质量。要不断完善教师增补机制,加大校长教师轮岗交流力度,构建全市教师队伍发展新格局。要强化校长教师培训工作,做好教师专题培训和竞赛考核,创新教师培训模式,提升教师专业素质和工作能力。

会议强调,要积极营造浓厚的尊师重教氛围,引导社会各界感念师恩、礼敬教师,形成尊师重教、理解教师、支持教师、关心教师、爱护教师的良好社会风尚,切实提升教师的政治地位、社会地位、职业地

位。要持续加大典型学校、典型教师宣传力度,广泛开展多种形式的尊师重教活动,提高教师的荣誉感、获得感、成就感。要全面加强教育新闻宣传队伍建设,依托珲春融媒APP建设教育宣传窗口,组成教育融媒体宣传矩阵,构建珲春教育主流宣传舆论新格局,凝聚起推动珲春教育高质量发展的强大宣传动力。

会后,举行了文艺汇演,来自全市各个学校的师生表演了合唱、舞蹈、舞台剧、歌舞、戏曲等节目。

奏响奋进最强音

——珲春市加快推进重点项目建设走笔

本报记者 张鑫

项目建设春潮涌 跨越赶超构新局

9月的珲春,金风送爽,丰收在望。在各重点项目建设现场,建设者们抢抓施工黄金期,全力加快项目进度,呈现出一派火热的建设场景。

珲春农渔产品加工惠民工程项目位于珲春示范区11号小区,总投资约2.14亿元,总规划用地面积约2.48万平方米,总建筑面积约3.74万平方米。主要建设综合楼、加工车间、冷库及附属设施等工程。项目建成后,将完善全市农渔加工产业基础设施,为中小企业入驻创业和发展提供条件,提升农渔产品加工产业集聚度,促进农渔产品加工产业发展。

记者在项目现场看到,加工车间、冷库四周搭建了脚手架,脚手架外侧挂设了防尘网,架子上工人们正在进行安装操作。在加工车间、冷库棚顶,工人们正在安装长度约30米的

彩钢瓦。

“截至目前,已完成总工程进度的70%,项目主体已实现封顶。目前,冷库加工间正在进行内部装饰装修和吊棚,综合楼正在进行内部粉刷。”珲春农渔产品加工惠民工程项目施工单位珲春三元建筑安装有限公司项目负责人田子斌告诉记者,下一步,将进行冷库发泡、制冷开关安装,综合楼外墙抹灰等工作,预计10月末完成外墙保温工作,进行室外管网施工,预计12月份达到竣工条件。

珲春海洋经济功能食品产业园项目总投资约3.3亿元,位于珲春边境经济合作区6号小区,占地面积4.78万平方米,建筑面积6.24万平方米,主要建设综合楼、宿舍、冷库、厂房及其他附属设施等。

走进珲春海洋经济功能食品产业园项目现场,部分楼体已刷上了外墙漆,综合楼以深灰、浅灰色为主,厂房以海洋蓝、深灰色为主,放眼望去,一栋栋建筑排列有序,格外靓丽。

珲春海洋经济功能食品产业园项目经理杜彬告诉记者:“目前,现场有270名施工人员,主要进行室内外装饰及道路景观工程,力争在9月末实现项目竣工。”

据了解,珲春海洋经济功能食品产业园项目建成后,以生产加工长白山特产功能性食品为主,覆盖功能食品加工、物流快递配送、安全检测研发、电子商务应用、特色产业文化等“五大产业”,具有引领产业发展、优化资源配置、发展区域经济、推动自主创新、加速企业成长、经济效益突出、发挥资源优势等“七大价值”,将推进珲春人叁叁全产业发展、全产业链做强,实现产业高级化、产品高端化、品牌国际化,培育和建立吉林省独具特色的功能食品产业。

珲春延边黄牛集中繁育养殖示

范园区项目位于珲春市近海街道太阳村,是珲春市深入落实《吉林省政府关于实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程的意见》,实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛重点建设工程之一。项目总投资约9.77亿,总占地面积约29.3万平方米,总建筑面积约14.8万平方米。主要建设综合科研区、生产繁育区、饲料加工区和粪污处理区等四个功能区,以及场地配套设施基础设施。其中,综合科研区包括科研中心、数据处理中心、展览展示中心、牛文化博物馆、宿舍、食堂等;生产繁育区包括科技牛舍、繁育牛舍、子牛牛舍、隔离牛舍;饲料加工区包括饲料加工与储存设施。项目建成后,可存栏繁育牛500头、子牛1500头、成牛5000头。远期划定500公顷林间草地,散养肉牛7000头,达到年存栏繁育牛2000头、成牛15000头养殖规模。

在珲春延边黄牛集中繁育养殖示范园区项目现场,焊接声、敲击声、切割机声不绝于耳,轰隆隆、翻斗车等工程车辆往来穿梭,一派繁忙景象。

走进一栋标准牛舍,项目技术负责人刘斌向记者介绍说:“牛舍前端安装了刮粪板,可统一将牛粪推至另一端,牛舍四周安装了牛体刷,可自动为黄牛进行清洁按摩,还安装了电热水槽,让牛喝上温水,牛舍上部的通道则为观光廊。”

刘斌说:“项目共包含43栋单体建筑。其中,16栋建筑正在进行外墙保温和装饰工程,3栋建筑正在进行主体施工,其余24栋建筑已具备竣工条件,外网和景观工程也在同步推进,预计10月末达到竣工条件。”

一个个项目,孕育了快速发展的新希望,激活了奋进崛起的新引擎。今年以来,珲春市牢固树立和践行“项目为王”理念,紧盯目标任务,压紧压实责任,强化要素保障,加快推进重大项目建设,进一步扩增量、优存量、提质量,以高质量项目建设推进高质量发展、高水平开放。



图为珲春海洋经济功能食品产业园项目鸟瞰

本报记者 郎鹏 摄